4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

Pracovni listy

Co to je pravdépodobnost?

Jaka zndme pravdépodobnostni rozdéleni diskrétnich ndhodnych velic¢in? Uvedte 4 priklady.

Jaka zndme pravdépodobnostni rozdéleni spojitych ndahodnych veli¢in? Uvedte 4 pfiklady.

Co udava pravdépodobnostni funkce rozdéleni diskrétni ndhodné veli¢iny? Napf. P(X=3)
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

Co udava distribucni funkce rozdéleni diskrétni ndhodné velic¢iny? Napr. F(X=3)

PFi hodu dvéma kostkami urcete pravdépodobnost, Ze

1) Padne na obou kostkach Sestka,

2) padne soucet 10,

3) padne soucet alespon 10,

4) padne na obou kostkach sudé cislo,

5) padne alespon na jedné kostce Sestka
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

6) padne praveé jedna Sestka

V klobouku mame 20 cernych a 10 cervenychkouli. Ndahodné zklobouku vytdahneme 5 kouli. Jaka je

pravdépodobnost, Ze

7) bude pravé jedna koule ¢ervena, jestlize provadime vybér svracenim,

8) bude pravé jedna koule cerven3, jestlize

9) bude vsech 5 kouli ¢ervenych, jestlize provadime vybér svracenim,

10) bude vSech 5 kouli cervenych, jestlize provadime vybér bez vraceni
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

Na 10 m latky je vprdméru 1 kaz, jaka je pravdépodobnost, Ze na roli dlouhé 50 metri bude

11) jeden kaz,

12) tfi kazy,

13) vice nez jeden kaz.

14) Urcete vhodné rozdéleni pouZitelné pro tento pfiklad a uréete u ného stredni hodnotu E(X) a
rozptyl D(X).
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

Hazime sedmkrat minci.

15) jaka je pravdépodobnost, padne pravé sestkrat panna

16) jaka je pravdépodobnost, Ze pfi prvnich Sesti pokusech padne orel a pti sedmym panna

17) padne vic pan neZ orlQ

Balik obsahuje 50 véci. 5 véci v baliku jsou vadné zmetky. Vytahujeme 7 véci. Jaka je pravdépodobnost
reklamace, ke které je potreba vytahnout alespon 1 zmetek,

18) Jestlize vidy vyrobek zpét po vytazeni vratime
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

19) jestlize vyrobek zpét po vytazeni do baliku nevracime?

Pravdépodobnost, Ze trefim ter¢ pfi jednom vystfelu je 0,25. Urcete pravdépodobnost, Ze ze 6ti
vystrell se trefim vidy do terce,

20) alesponi 3krat

21) praveé 3krat.

22) ani jednou.

Tfi kamardadi jedou na dovolenou, Petr s pravdépodobnosti 0,4, Pavel 0,25 a Honza 0,5. Urcete
pravdépodobnost, Ze

23) pojedou vsichni tfi,
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

24) Ze pojede alespon jeden,

25) Ze pojede Petr i Pavel, ale Honza ne

Délka pobytu jednoho hosta v hotelu (mérenave dnech) je ndhodna velicina X s pravdépodobnostnim
rozdélenim

Plx) 045 025 02 0,1

26) Vypocitejte distribu¢ni funkci ndhodné veliciny X v bodé 3

27) jeji stredni hodnotu.

Bylo pozorovéno, Ze 30 % zakaznik( dava pfi nakupu urcitého druhu zboZi prednost znacce A a 70 %
znacce B. Jakd je pravdépodobnost, Ze

28) z 5-ti zdkaznikUsi 4 koupi znacku A a 1 zakaznik znacku B,

29) z 5-ti zakaznik si vSichni koupi znacku A
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

30) z 5-ti zakaznik( si nikdo nekoupi znacku

Madame 3 typy domacnosti: 20 % domacnostinema zadné auto, 1 auto mda 50% domacnosti a 2 auta ma
30 % domacnosti. Vime, Ze naklady (benzin a nafta) pro pouzivani jednoho kazdého auta stoji 1500
K¢.Urcete:

31) Jaka je pravdépodobnost, ze ndhodné vybrand dom. vlastni 1 auto?

32) Jaka je pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrana dom. ma naklady na benzin vétsi nez 2500 K¢?

33) kolik domacnosti spotiebuji celkem priimérné na benzin? (stfedni hodnota n.v.)
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

34) Urcete rozptyl nahodné veli¢iny X

Pti kontrole ucetnich doklad( v urcéitém velkém prdmyslovém podniku externi auditor ze zkusenosti vi,
Ze Ize predpokladat formalni chyby u 2 % ucetnich dokladi. Jestlize ze souboru Ucetnich dokladd jich
auditor vybere 100, jaka je pravdépodobnost, ze

35) mezi nimi budou pravé 2 chybné?

36) ani jeden chybny?

37) maximalné dva chybné?
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

38) Jaka je pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrany muz bude mit vysku v rozmezi 170 az 185 cm?
Predpokladejme pfitom, Ze vySka muzl ma normalni rozdéleni s parametry:u = 180; 02=49

1Q studentl jedné vysoké Skoly ma normalni rozdéleni se stfedni hodnotou 125a rozptylem 100. Uréete
pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrany student bude mit

39) 1Q vyssi nez 155,

40) 1Q mensi nez 100,

41) 1Q presné 125,00,
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

42) 1Q v intervalu 120 aZ 130.

Hmotnost boxer( v nejvyssi vahové kategorii (open weight) ma normalni rozdéleni se smérodatnou
odchylkou 10 kg a stfedni hodnotou 115 kg. Jestlize vazim 109 kg, urcete, pravdépodobnost, Ze mij
souper bude

D¢
N¢
(7213

43) t

i nez ja,

44) lehdi nez ja,

45) nejvyse o pét kilogram( tézsi nez ja,
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

46) o vice nez 10 kg tézsi nez ja.

47) Kolik kg musim pfribrat, abych si byl na 90% jisty, Ze budu mit soupefe snizsi hmotnosti

48) Jaka je pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrana Zena bude mit vysku v rozmezi 160 a 175 cm?
Pfedpokladejme pritom, Ze vyska Zen ma normalni rozdéleni s parametry u= 170 a 62= 36.

Nahodna velicina X ma normalni rozdéleni s parametry p= 10 a 02= 25. Urcete nasledujici
pravdépodobnosti a kvantily:

49) P(X<5)

50) P(8<X<12)

51) P(X >18)
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

52) P(X = 5)

53) X0,975

54) X0,05
Bylo zjisténo, Ze pevnost v tahu urcitého druhu vyrobku ma normaini rozdéleni se stfedni hodnotou
200 jednotek a smérodatnou odchylkou 40 jednotek. Kazdy vyrobek je pred expedici testovan a ty
vyrobky, jejichZ pevnost v tahu je vétsi nez 220 jednotek, jsou oznacovany za velmi kvalitni.

55) Jaka je pravdépodobnost vyrobeni velmi kvalitniho vyrobku?

Rychlost fidic na méfeném Useku na okraji Prahy smérem na Brno ma normaini rozdéleni se stfedni
hodnotou 52 km/h a smérodatnou odchylkou 10 km/h. Policejni radar je nastaven na zaznamenavani
ridi¢h prekracujicich rychlost o 7 km/h.

56) Urcete, kolik procent fidici dostane krasnou obdlku s modrym pruhem, jestlize je vdaném
misté povolena rychlost 50 km/h.
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4ST201 Uvod do pravdépodobnosti

57) Urcete, kolik Fidi¢d za tyden prekroéi maximalni povolenou rychlost o vice nez 30 km/h, jestlize
kazdy den projede kolem radaru (ve sméru méreni) 5500 automobilt
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